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Dovoz elektřiny z Ukrajiny se téměř ztrojnásobil
rt.com/business/594861-ukraine-electricity-imports-triple-exports/

Kyjev také zastavil vývoz elektřiny po sérii útoků na svůj energetický systém

Ukrajinský dovoz elektřiny vzrostl téměř trojnásobně, uvedlo ministerstvo energetiky v
Kyjevě, které také uvedlo, že země po ruských stávkách na infrastrukturu zastavila téměř
veškerý vývoz elektrické energie. 

Ukrajinský ministr energetiky German Galuščenko již dříve oznámil, že zařízení na
výrobu elektřiny spolu s přenosovými a distribučními systémy byly po celé zemi
poškozeny poté, co ruská armáda zahájila silnou vlnu leteckých a raketových útoků.

„Pro současný den se odhaduje dovoz elektřiny na 14 900 megawatthodin (Mwh),
přičemž se neočekává žádný export,“ uvedlo v neděli ministerstvo v prohlášení vydaném
na Telegramu.

Ukrajina v sobotu dovezla 12 784 Mwh elektrické energie, přičemž její denní export
elektřiny činil 1 033 Mwh. Projekce ministerstva pro dovoz elektřiny v předchozích dnech
nepřesáhly 6 000 Mwh.

Ministerstvo dále tvrdilo, že Rusko se v neděli pokusilo zasáhnout zařízení kritické
energetické infrastruktury ve Lvovské oblasti poté, co zařízení již začalo hořet a bylo
odpojeno od napájení. Elektrické vedení v oblasti Kyjeva bylo údajně poškozeno v
důsledku útoku, 1400 domácností ve dvou osadách utrpělo dočasný výpadek proudu.

V pátek zamířil ruský raketový útok na vodní elektrárnu Dněpr (HPP) ve městě Záporoží
kontrolovaném Ukrajinou, uvedlo Ukrhydroenergo s tím, že zařízení začalo hořet. Ve
stejnou dobu se zdálo, že videa a fotografie kolující na sociálních sítích ukazují požár na
přehradě sousedící s VE Dněpr.

ČTĚTE VÍCE: Ničivé ruské útoky na ukrajinskou infrastrukturu: Co zatím víme
Podle vedoucího distribuční firmy Yasno Sergeje Kovalenka baráž připravila skupinu
DTEK, největší ukrajinskou soukromou společnost vyrábějící elektřinu, o 50 % její výrobní
kapacity.
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Mezitím byly masivní výpadky hlášeny jinde po celé zemi, včetně regionů Charkov,
Oděsa, Dněpropetrovsk, Vinnitsa, Lvov, Ivano-Frankivsk a Nikolajev. Ukrajinský prezident
Vladimir Zelenskij tvrdil, že Moskva použila při palbě více než 60 dronů a asi 90 raket
různých typů.

Ruský poslanec Michail Šeremet v komentáři k úderům uvedl, že šlo o reakci na
ukrajinské útoky na ruské civilisty v Bělgorodu a dalších pohraničních oblastech, které si
vyžádaly desítky mrtvých civilistů. 

Moskva se začala zaměřovat na ukrajinskou energetickou infrastrukturu na podzim roku
2022 v odvetě za bombardování strategického Krymského mostu v říjnu téhož roku.
Zatímco Kyjev nejprve odpovědnost popíral, později tvrdil, že cílem útoku bylo podkopat
ruskou logistiku.

V pondělí náčelník bezpečnostní služby Ukrajiny Vasilij Maljuk řekl, že agentura je
zodpovědná za údery na velké ruské ropné rafinerie. Zařízení, spolu s další ruskou
infrastrukturou, považuje Kyjev za „legitimní cíle,“ dodal.
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